

## Editorial

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

je mi nesmírným potěšením představit vám v pořadí již druhé číslo časopisu CASALC Review, které jsme pro vás připravili v odborném týmu Centra jazykového vzdělávání Masarykovy univerzity (CJV MU). Pravidelní čtenáři časopisu jistě zaznamenají, že se jedná o další díl čtení o začleňování inovativních metod do výuky jazyků na vysokých školách tak, jak je nabízejí učitelé z našeho pracoviště společně se svými evropskými kolegy.

Zřejmě nejvýraznějším tématem, které se proplétá celým tímto číslem, stejně jako profesními životy asi všech učitelů jazyků, je autonomie studentů a jejich motivace k učení se cizích jazykům. K této základní přízi zde často připlétáme nitku využití technologií ve výuce, vlákno mezikulturní komunikace následované sdílením „jinakostí“ tak, abychom celek mohli nakonec protkat tématem odborného jazyka a spolupráce jazykářů s kolegy z odborných kateder a olemovat zkušenostmi českých testerů.

Číslo otevírá kolegyně z CJV MU svým článkem o autonomii jako motivačním prvku. Následují články o motivaci v podobě pro studenty atraktivního blended learning a zavedení kurzů CLIL. Další autoři posléze popisují, jak se o zájem studentů jazyků ucházejí také využíváním videokonferenčních a jiných inovativních technologických prvků ve výuce. Následuje tematický okruh, který míří k profesním jazykům právníků, politologů a mediků. V něm autoři z různých částí Evropy sdílejí své zkušenosti s výukou angličtiny, němčiny, řečtiny a latiny pro specifické a odborné účely. Závěrem se pak krátce vrátíme k autonomii studentů, a to v kontextu Booster week ve Velké Británii a přeneseme se také na jih Evropy k popisu specifik fungování nového jazykového centra. Závěr čísla potom patří čtyřem článkům na téma testování jazykových úrovní studentů francouzštiny, češtiny a angličtiny.

Pevně věřím, že mi čtenáři dají zapravdu, že vzor utkaný z příspěvků kolegyně a kolegů z Brna, Pardubic, Prahy, Bratislavy, Maďarska, Lotyšska, Portugalska, Velké Británie a Černé Hory je ve výsledku pestrobarevný, ale zároveň také harmonický a velmi příjemný.

Poutavé a inspirativní čtení vám jménem CJV MU tentokrát přeje

*Alena Hradilová*